

С Юбилеем, дорогая Маргарита Николаевна!

**23 декабря 2021 года отметила свой Юбилей
Ветеран труда, Ветеран рыбного хозяйства
России, Почетный работник рыбного хозяйства
России, Почетный рыбовод, Председатель Совета
ветеранов рыбной отрасли
Старшинова Маргарита Николаевна.**



Коренная астраханка, Маргарита Николаевна с раннего возраста определилась в выборе учебного заведения, будущей профессии, поступив в Астраханский технический институт рыбной промышленности и хозяйства.

Закончив ВУЗ и получив диплом ихтиолога-рыбовода, она с 1965 года и последующие 50 лет плодотворной трудовой деятельности посвятила благородному делу сохранения и воспроизводства объектов живой природы. Единственным местом служения делу, ставшим смыслом жизни, где реализовывался ее научно-практический потенциал, по велению судьбы, стала Центральная производственно-акклиматизационная станция, в разные годы преобразованная в ЦПАУ, ЦУРЭН системы Главрыбвода Минрыбхоза СССР (Росрыболовства).

Неизменным участником масштабной работы в части воспроизводства и акклиматизации водных биоресурсов, был и остается коллектив ЦУРЭНа и его яркие представители, беззаветно преданные своей профессии, к числу которых относится Маргарита Николаевна Старшинова.

По поручению руководства она обеспечивала доставку воздушным, железнодорожным и автомобильным транспортом объектов акклиматизации и зарыбления на различных стадиях развития – от икры, личинок и подращенной молоди до половозрелых особей ценных видов рыб. Накопленные за годы работы опыт и практические знания позволяли ей достигать позитивных для отрасли результатов.

Маргарита Николаевна была одной из участниц уникального эксперимента по транскеанической трансплантации камчатского краба, осуществляя доставку разновозрастных особей из залива Петра Великого Японского моря в бассейн Баренцева моря с целью образования промыслового стада.

Задачей на этом этапе работ было обеспечение необходимых условий при длительной авиаперевозке краба в специально оборудованных емкостях по маршруту Владивосток-Москва-Мурманск, далее на судне к месту выпуска в среду обитания.

В результате успешного завершения этой трансплантации была создана самовоспроизводящаяся популяция камчатского краба, промысел которой ведется в Баренцевом море с 1994 года по настоящее время. Ежегодные уловы только за последние три года стабильно составляют 9-10 тыс. тонн.

Многие годы Маргарита Николаевна принимала участие в работе по акклиматизации ценного вида кефалевых – пиленгаса из залива Петра Великого (Южное Приморье) в Азовское море, осуществляя постоянный контроль за ходом этого процесса. О результатах эффективного вселения свидетельствуют уловы этого вида за последние годы в объемах от 300 т в год.

Учитывая большой производственный опыт работы Маргариты Николаевны, Минрыбхоз СССР и Главрыбвод неоднократно привлекали ее к выполнению сложных и ответственных заданий.

Так, в связи с возникшими проблемами в конце 70-х годов по заготовке предприятиями Азчеррыбы производителей осетровых в бассейнах рек Дон и Кубань, возникла необходимость перевозки икры осетровых с волжских рыбоводных заводов. Маргарита Николаевна была привлечена к выполнению этой работы, с которой успешно справилась.

По указанию Министра рыбного хозяйства СССР она обеспечила успешную перевозку разновозрастного бестера с Донрыбокомбината на Курилкинскую экспериментальную базу для проведения опытных работ.

Ей поручались работы по подготовке рыбопосадочного материала для дальнейших поставок в зарубежные страны, в том числе в ГДР, ФРГ, Болгарию и Республику Куба.

Большой пласт в трудовой деятельности Маргариты Николаевны составляют работы по подготовке экспозиций, отраслевых стендов и доставке живых экспонатов для международных и российских выставок, демонстрирующих достижения рыбной отрасли.

На любом участке работы она проявляет себя инициативным специалистом, душой коллектива, умеющим находить общий язык с коллегами и готовой прийти им на помощь в трудную минуту.

Многие годы Маргарита Николаевна занималась общественной работой. Ее опыт работы в благотворительном фонде, умение работать с людьми, доброта, забота и внимание к пожилым людям послужили в 2015 году основанием для рекомендации Маргариты Николаевны в Совет ветеранов рыбной отрасли. В 2017 году ее избрали на должность Председателя ветеранской организации.

Преданность выбранному делу, большой опыт и внесенный вклад в развитие воспроизводства и охраны водных биоресурсов отмечены государством присвоением почетных званий, государственных и ведомственных наград.

**Поздравляем Вас с Юбилеем,
Маргарита Николаевна!**

**Выражаем Вам большую благодарность за ваш
многолетний плодотворный труд и вклад в наше
общее дело. Вам есть чем гордиться!**

**Желаем оставаться такой же энергичной и
целеустремленной. И пусть Ваша деятельность
в ветеранской организации будет долго
востребованной и нужной нашим ветеранам.**

Здоровья, счастья, благополучия Вам и Вашей семье.

**Коллектив ЦУРЭН
Совет ветеранов**